
Âàðèàíò A�1
1. à) Ïåðåâåñòè â 10-þ ñèñòåìó ÷èñëà 11101112,
100010112;
á) ïåðåâåñòè â 2-þ, 8-þ è 16-þ ñèñòåìó ÷èñëà 273,
1059.
2. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó âû÷èñëåíèÿ ôóíêöèè

y =

 3 , åñëè x ≥ 5,
x + 1 , åñëè 0 ≤ x < 5,
x2 − 2 , åñëè x < 0.

3. Âû÷èñëèòü n-é ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {ak}, åñ-
ëè a1 = 2, ak+1 = 2ak − 1.
4. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà âû÷èñëåíèÿ
ïðîèçâåäåíèÿ P = (1 + 22)(2 + 32) . . . (n + (n + 1)2).
5. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà íàõîæäåíèÿ
íàèìåíüøåãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùå-
ãî íåðàâåíñòâó x3 + ax + a < 5x.

Âàðèàíò A�2
1. à) Ïåðåâåñòè â 10-þ ñèñòåìó ÷èñëà 110101112,
1100100012;
á) ïåðåâåñòè â 2-þ, 8-þ è 16-þ ñèñòåìó ÷èñëà 294,
1107.
2. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó âû÷èñëåíèÿ ôóíêöèè

y =

 x− 1 , åñëè x ≥ 2,
8 , åñëè − 5 ≤ x < 2,
(x + 6)2 , åñëè x < −5.

3. Âû÷èñëèòü n-é ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {ak}, åñ-
ëè a1 = 1, ak+1 = 1/k − 2ak.
4. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà âû÷èñëåíèÿ
ñóììû S = 42 + 82 + 162 + . . . + (4n)2.
5. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà íàõîæäåíèÿ
íàèáîëüøåãî öåëîãî îòðèöàòåëüíîãî ÷èñëà, óäîâëå-
òâîðÿþùåãî íåðàâåíñòâó x3 + a < 3x.

Âàðèàíò A�3
1. à) Ïåðåâåñòè â 10-þ ñèñòåìó ÷èñëà 111101112,
101001012;
á) ïåðåâåñòè â 2-þ, 8-þ è 16-þ ñèñòåìó ÷èñëà 303,
1203.
2. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó âû÷èñëåíèÿ ôóíêöèè

y =

 x2, åñëè x ≥ 7,
x + 7, åñëè − 2 ≤ x < 7,
−5, åñëè x < −2.

3. Âû÷èñëèòü n-é ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {ak}, åñ-
ëè a1 = 3, ak+1 = ak/2 + k.
4. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà âû÷èñëåíèÿ
ïðîèçâåäåíèÿ P = (2− x)(2− x2)(2− x3) . . . (2− xn).
5. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà íàõîæäåíèÿ
íàèìåíüøåãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùå-
ãî íåðàâåíñòâó x + a < x3

Âàðèàíò A�4
1. à) Ïåðåâåñòè â 10-þ ñèñòåìó ÷èñëà 11110112,
1101000012;
á) ïåðåâåñòè â 2-þ, 8-þ è 16-þ ñèñòåìó ÷èñëà 307,
1402.
2. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó âû÷èñëåíèÿ ôóíêöèè

y =

 13, åñëè x ≥ 4,
−x2, åñëè 1 ≤ x < 4,
2x, åñëè x < 1.

3. Âû÷èñëèòü n-é ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {ak}, åñ-
ëè a1 = 5, ak+1 = 2k − ak.
4. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà âû÷èñëåíèÿ
ñóììû S = 1 · 3 + 2 · 32 + 3 · 33 + . . . + n · 3n.
5. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà íàõîæäåíèÿ
íàèáîëüøåãî öåëîãî îòðèöàòåëüíîãî ÷èñëà, óäîâëå-
òâîðÿþùåãî íåðàâåíñòâó 7x− a < x3.

Âàðèàíò A�5
1. à) Ïåðåâåñòè â 10-þ ñèñòåìó ÷èñëà 111110102,
100101112;
á) ïåðåâåñòè â 2-þ, 8-þ è 16-þ ñèñòåìó ÷èñëà 507,
1099.
2. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó âû÷èñëåíèÿ ôóíêöèè

y =

 −3x, åñëè x ≥ −3,
7, åñëè − 8 ≤ x < −3,
(2− x)2, åñëè x < −8.

3. Âû÷èñëèòü n-é ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {ak}, åñ-
ëè a1 = −2, ak+1 = (ak)2 − k2.
4. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà âû÷èñëåíèÿ
ïðîèçâåäåíèÿ P = (1− 5)(1− 52)(1− 53) . . . (1− 5n).
5. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà íàõîæäåíèÿ
íàèìåíüøåãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà, óäîâëåòâîðÿþùå-
ãî íåðàâåíñòâó x3 + a > 3x.

Âàðèàíò A�6
1. à) Ïåðåâåñòè â 10-þ ñèñòåìó ÷èñëà 1010111112,
100001112;
á) ïåðåâåñòè â 2-þ, 8-þ è 16-þ ñèñòåìó ÷èñëà 701,
1032.
2. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó âû÷èñëåíèÿ ôóíêöèè

y =

 9x, åñëè x ≥ 6,
x− 4, åñëè − 4 ≤ x < 6,
x2, åñëè x < −4.

3. Âû÷èñëèòü n-é ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè {ak}, åñ-
ëè a1 = 7, ak+1 = (ak + 3)2.
4. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà âû÷èñëåíèÿ
ñóììû S = 32 + 62 + 92 + . . . + (3n)2.
5. Íàðèñîâàòü áëîê-ñõåìó àëãîðèòìà íàõîæäåíèÿ
íàèáîëüøåãî öåëîãî îòðèöàòåëüíîãî ÷èñëà, óäîâëå-
òâîðÿþùåãî íåðàâåíñòâó 4x > x− a.


